
 

 
Sur les ouvertures à cœur on a souvent intérêt à remplacer une réponse à sans-atout par une réponse à ♠.  

Pour en bénéficier il suffit de pouvoir inverser les enchères à ♠ et à sans-atout de même niveau. 

Ainsi sur l'ouverture de 1♥ l’enchère à pique joue le même rôle que l’enchère à sans-atout de même niveau sur 1♠ :  

⚫ Sur 1♥ utiliser 1♠ en relais forcing plutôt que 1sa nous octroie une foule d’avantages dont une meilleure description 

de la main de l’ouvreur relayée par un surcroit de précision dans la redemande du répondant. 

⚫ Utiliser 1♥-3♠ plutôt que 1♥-3sa avec une main de type 4441 12-13H fittée à cœur permet à l’ouvreur, lorsqu’il 

pourrait avoir au moins 14 points utiles, de demander le singleton par l’enchère de 3sa, sans dépasser 4♥. 

⚫ Donner un fit à cœur de 10-13H par 1♥-2♠ au lieu de 1♥-2sa (comme on le ferait sur 1♠) est également utile car 

disposer de 3 redemandes avant le niveau de 3♥ n’est pas de trop quand on sait que ces redemandes doivent servir à 

donner la caractéristique essentielle (singleton ou pas de singleton) de 2 types de mains : les belles mains élégantes de 
13H, les mains de chelem de 18H et plus.   
Voici comment réagit l’ouvreur sur le fit 10-13. 

L'ouvreur sur 1♥ - 2♠ L'ouvreur sur 1♠-2sa 

3♥ Main médiocre 12-13H 3♠ Main médiocre 12-13H 

3sa,4♥ Complément de manche 14-17H 3sa,4♠ Complément de manche 14-17H 

3♠,4♣,4♦ Splinter 16-17H (15 beaux)  4♣,4♦,4♥ Splinter 16-17H (15 beaux)  

3♦ 

3♣ 

Singleton ♦ 12-13H élégants ou 18H+ 

Singleton ♣ 12-13H élégants ou 18H+ 

3♥ 

3♦ 

Singleton ♥ 12-13H élégants ou 18H+ 

Singleton ♦ 12-13H élégants ou 18H+ 

Sur ces enchères avec 10-11H et 3 atouts le partenaire ne peut dire que 3♥ (3♠) négatif ou 4♥(4♠) positif 10HU. 

                             Avec une main FM il dispose de toutes les autres enchères dont 3sa négatif (points perdus)  

2sa Singleton ♠ ou pas de singleton  

12-13H élégants ou 18H+ 

3♣ Singleton ♣ ou pas de singleton 

12-13H élégants ou 18H+ 

Sur 2sa le relais à 3♣ est obligatoire. L'ouvreur dit  

          3♦ (12-13H) ou 3sa (18H+) sans singleton 

          3♥ (12-13H) ou 3♠ (18H+) avec singleton ♠ 

Sur 3♣ le relais à 3♦ est obligatoire. L'ouvreur dit  

          3♥ (12-13H) ou 3sa (18H+) sans singleton 

          3♠ (12-13H) ou 4♣ (18H+) avec singleton ♣  

On trouve ici un exemple de la façon dont fonctionne un relais d’exploration pour donner 5 informations avec 4 enchères. 

Avec une main minimale on répète la couleur d’ouverture (3♥ ou 3♠) 

Avec une main non minimale  
L’enchère la plus économique donne 2 informations main régulière ou singleton qu’on ne peut pas nommer naturellement 

Sur cette enchère double un relais permet de distinguer la main régulière (1ere redemande disponible).  
                 et le singleton (redemande dans la couleur d’ouverture)  

Les deux enchères au-dessus nomment naturellement un singleton. 
 

Voici deux exemples de l’utilisation de ce type de dialogue dans 2 situations 
 

Sur l’ouverture de 2♥ si on joue 2♠ naturel et forcing on peut sans problème inverser 2♥-2♠ relais 

d’exploration et 2♥-2sa forcing avec du pique. Sur 2♥ -2♠. 

Réponses de l’ouvreur 

3♥ main minimale 

3♦ bonne main singleton ♦  

3♣ bonne main singleton ♣  

2sa bonne main singleton ♠ ou pas de singleton. 

Sur 2sa un relais à 3♣ permet à l’ouvreur de distinguer bonne main sans singleton (3♦) et singleton ♠ (3♥). 

L’ouvreur peut également donner une réponse supérieure à 3♥ avec une main exceptionnellement forte. 

Connaître la structure de l’ouvreur parait plus intéressant que localiser un gros honneur dans sa main. 
 

Quand l’ouvreur répète sa majeure sur le relais forcing.  

Si on joue que sur 1♥ le relais forcing est 1♠ et que, lorsqu’il provient d’une main misfittée, celle-ci ne peut comporter 

plus de 4 piques, il devient évident que 2♠est une enchère artificielle qui demande à l’ouvreur de se décrire. 

Celui-ci va se comporter selon le schéma désormais habituel. Il va dire … 

3♥ main minimale 

3♦ bonne main singleton ♦  

3♣ bonne main singleton ♣  

2sa bonne main singleton ♠ ou pas de singleton. 

Sur 2sa un relais à 3♣ permet à l’ouvreur de distinguer bonne main sans singleton (3♦) et singleton ♠ (3♥). 

Ouv. Rep. 

2♥  

? 
 
 

2♠  

Ouv. Rep. 

1♥  

2♥  

? 
 

1♠  

2♠  

Principe du relais d'exploration sur les ouvertures en majeure 
 


